

奥运火炬首次漫游太空 创造历史激励体育健儿

据新华社莫斯科11月9日电(记者刘越)莫斯科时间9日,国际空间站两名俄罗斯宇航员携带2014年索契冬奥会火炬走出舱门,进行太空行走。这是奥运火炬第一次进入外太空进行传递,它不仅创造了奥运火炬传递的历史,更展现出人类不断追求“更快、更高、更强”的奥林匹克精神。

根据俄罗斯24电视台的转播画面,莫斯科时间9日18时50分(北京时间22时50分)左右,在国际空间站驻站的俄罗斯宇航员奥列格·科托夫手持索契冬奥会火炬走出“码头”对接舱门,开始进行太空行走。这一历史时刻,被另一位已出舱的俄罗斯宇航员谢尔盖·梁赞斯基通过相机记录下来。

从直播画面来看,以俄罗斯神话中“不死火鸟”传说为设计灵感的羽毛状火炬由两根保险绳索固定在科托夫身上。科托夫不时挥动手中的火炬,并将它传递给梁赞斯基。在与莫斯科郊区的飞行控制中心的联系中,两位宇航员还不忘询问地面工作人员,是否能够看清太空中的火炬。控制中

心则回应:“非常好!画面大家都很喜欢。”

按计划,索契冬奥会火炬太空传递活动将持续1个小时。除了传递外,两位宇航员还将继续以国际空间站和地球为背景,对火炬进行拍照和录像。这些举动看似简单,但在失重的状态下一手持火炬,一手持相机对于宇航员来说具有一定难度。据悉,宇航员们此前就如何在失重状态下手持火炬进行了一定的训练和彩排,以防在外太空传递时出现失误。

出于安全考虑,火炬将不会在太空和国际空间站被点燃。但是俄罗斯联邦航天署表示,此次火炬太空传递最主要的意义在于它将人类追求奥林匹克精神的梦想提升到了一个新的高度,并且它传递给奥运健儿们必胜的信念,鼓励他们追求“更快、更高、更强”的目标。

11日,索契冬奥会火炬的“太空之旅”将告一段落,它将搭乘“联盟TMA—09M”载人飞船返回地球。俄罗斯索契冬奥会组委会主席切尼申科称,这支有着“太空经验”的火炬将最终点燃索契冬奥会圣火盆。



资料图片:奥运火炬首次漫游太空

“冰王子”普鲁申科:我回来了

据新华社里加11月9日电 伴着名为《最好的普鲁申科》的乐曲,31岁的普鲁申科的冰上英姿如往昔般炫目迷人。这位来自俄罗斯的冰上王子9日表示,他回来了,正向着2014年索契冬奥会前进。

当日,普鲁申科在此间的沃尔沃杯花样滑冰比赛中顺利摘得男子单人滑金牌。尽管其180.91分的自由滑成绩和263.25分的总成绩都堪称个人最佳,但由于这一比赛属于成人组B级别赛事,所以官方纪录中普鲁申科的个人最好成绩并不会被改写。

“我还是有点紧张,但没有短节目比赛前那么严重,”普鲁申科赛后说,“今天,我把为冬奥会准备的节目表演得非常好,我证明自己又回来了。当然,最重要的就是向自我进行了证明。”

普鲁申科是2006年冬奥会的男子单人滑冠军,2002年盐湖城和2010年温哥华冬奥会上都获得银牌。在冰上才气傲人的他一直饱受膝伤困扰,如今重回冰场,普鲁申科尽管感到自信,但同时保持谨慎。

“我的确感觉已经在冰上找回自我了,”自因伤退出1月的欧洲花样滑冰锦标赛第一次参赛的普鲁申科说,“但在经历了12次手术之后,我并不会试着去预测什么。我只是期待可以继续比赛,希望第四次参加冬奥会,但在体育领域,我只能过一天算一天。”

此前,普鲁申科曾表示他会出战11月下旬的花样滑冰大奖赛莫斯科站比赛,并且有可能参加接下来的俄罗斯全国锦标赛以及欧锦赛。不过,“冰王子”9日却拒绝明确自己本赛季未



资料图片:普鲁申科

来的参赛计划。

“我还没决定是否参加莫斯科站的花滑大奖赛。我的主要目标就是第四次参加冬奥会,并且登上领奖台。为了以最好的状态迎接冬奥会,我可能会大举改变自己之前的参赛计划。”

今年夏天,这位三夺世锦赛冠军头衔、七度称雄欧锦赛的名将接受了背部手术。“我觉得我距离自己巅峰时期的状态已经不远了,但还是有许多功课要做。”普鲁申科说。

澳洲 PGA 锦标赛

斯科特四杆优势夺冠 实现澳洲全满贯

本报综合消息 北京时间11月10日,美国高尔夫大师赛冠军亚当·斯科特星期天在黄金海岸皇家松树打出67杆,低于标准杆4杆,击败同组的美国小帅哥瑞奇·福勒,赢得本赛季第二场比赛:澳大利亚PGA锦标赛。

世界第二亚当·斯科特带着3杆优势进入最后一轮,因为过境风暴,他在比赛中途等待了将近2个小时,不过他收尾部分相当漂亮,在第12洞五杆洞射下老鹰,接着在第14洞、第15洞连续抓到小

鸟,最终领先4杆在本土捧起了奖杯。他的四轮成绩为270杆,低于标准杆14杆。

瑞奇·福勒在第17洞吞下柏忌之后,失去了争冠的可能,他最后一轮打出68杆,以274杆,低于标准杆10杆,获得单独第二名。

另外一个澳大利亚选手杰克·威尔逊也打出68杆,以276杆,低于标准杆8杆获得单独第三名。

(小周)

格林压哨三分“绝杀”热火

据新华社华盛顿11月9日电(记者林德韧)本赛季力图重建的波士顿凯尔特人队9日打了一场漂亮仗,凭借主力得分手杰夫·格林最后0.6秒的一记绝杀球,以111:110险胜卫冕冠军迈阿密热火队。

在全场比赛的大部分时间,热火队处于领先,凯尔特人队在第四节顽强追分,但詹姆斯还是在距离比赛还剩3.6秒结束时用两个罚球为热火确立了110:106的优势。

不过,凯尔特人队不想放弃比赛,杰拉德·华莱士用最快的速度完成了上篮,并迅速对韦德犯规,压力之下的韦德两

罚不中,留给凯尔特人队0.6秒的时间进行最后一攻。

华莱士把球精确地传给了埋伏在底角三分线外的格林,后者手起刀落命中三分球,为“绿衫军”带来一场精彩而宝贵的胜利。

本场赢球后,凯尔特人队取得三连胜,热火队的战绩则下降为4胜3负。

格林得到了全队最高的24分,并贡献5个篮板和2次助攻,布拉德利和乔丹·克劳福德分别得到17分和15分。

热火队的詹姆斯拿到25分、8个篮板和10次助攻,险些完成“三双”,波什和韦德分别拿到20分和18分。

意大利足球甲级联赛 国米、卡塔尼亚双双得胜

据新华社罗马11月9日电 意大利足球甲级联赛9日进行了第12轮的两场比赛,国际米兰队230力克利沃诺队,卡塔尼亚队则凭借一记点球10战胜乌迪内斯队。

当日,40岁的老将扎内蒂伤愈复出,出现在国米阵中。第30分钟,乔纳森的横传被利沃诺门将巴尔迪碰入自家大门,国米幸运地取得1:0领先。终场伤停

补时阶段,因伤休战7个月的扎内蒂发动进攻,日本人长友佑都破门,将比分定格在2:0。

同日,连续5场不胜的卡塔尼亚队凭借洛佩斯第30分钟的点球拿到宝贵3分,目前与萨索洛和桑普多利亚队同积9分,领先“副班长”切沃队4分。切沃队10日将主场对阵AC米兰队。

费德勒半决赛对阵纳达尔

本报综合消息 北京时间10日凌晨,在ATP年终总决赛B组的最后一轮比赛中,费德勒苦战三盘逆转德尔波特罗,以小组第二的身份与德约科维奇携手出线,半决赛他将对阵纳达尔。

在4:6输掉首盘之后,费德勒以7:6(2)和7:5连扳两盘逆转了德尔波特罗,从而在12次年终总决赛之旅中,第11次晋级四强。不过半决赛他的对手是年终第一纳达尔,与纳达尔辉煌的2013赛季相比,费德勒的2013年只有德国哈斯的一个草地冠军头衔,而且在两人的交锋记录方面,费德勒以10:21处于绝对下风,自2012年以来,费德勒还没有赢

过纳达尔。不过这毕竟是费德勒今年有可能获得的最后一个重头冠军头衔,而且在室内硬地与纳达尔相遇的4次交锋中,费德勒保持全胜。费德勒赢下事关晋级的比赛后说:“我的目标总是赢下每一场比赛,但是我认为以最近几周和几个月以来的情形,我必须看得更加现实一些,我知道有时候其实能够赢上几轮就已经很不错了。”

在同组的另一场比赛中,德约科维奇三盘击败了加斯奎特,以全胜晋级半决赛,他半决赛的对手将是瓦林卡。

(李远飞)